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「先生、ワードバスケットやっていい？」「ん？誰に言っているの？」「あ、言い間違えた。え

っと、やってもいいですか？」小 5の塾生との会話です。私に対してのいわゆる“ため口”は、

たとえ小学生の授業外の会話であっても決して許すことはありません。ところが、ほとんどの

新入塾生は入塾当初“ため口”で話しかけてきます。注意されると、その後は直る子が多いの

ですが、中にはいつまでも“つい”ため口が出てしまう子がいます。どうもくせになっている

ようなので、「あなたは学校でも先生に対していつもそんな口をきいているの？」と尋ねると、

「ウチの先生は子どもと友達のようになりたいから・・・。」と答えたので納得しました。 

 近年、この先生のように師弟関係を嫌う先生が増えています。同じ人間として対等な立場で

ふれ合いながら指導したい、と考えていらっしゃるのかもしれません。いろいろな考え方があ

り、そのような関係の中からこそ生まれる良さもあるのでしょう。 

 ただ、当塾は、あくまでも師は師であって、対等ではなく、生徒を教え導く立場に立たねば

ならないと考えています。そのために、塾生の前に立っても恥ずかしくない人間でいようと自

分に厳しくある日々です。先生は一生懸命先生らしくあろうとする、生徒は生徒らしく教えを

守ろうとする、それこそが互いに高め合うことになると思っています。 

 当塾の中学生は宿題のプリントはもちろんのこと、テストを配布された際にも「ありがとう

ございます。」と言って頭を下げます。もちろんこちらからは一言も促したこともありません。

そこまでしなければならないとは思っていませんが、大変ほほえましく思います。 

当塾を卒塾した生徒は皆、礼節をわきまえた社会人になると期待しています。 

  通通通通知表結果知表結果知表結果知表結果  

英語 数学 国語 社会 理科 ５科目計 音楽 美術 保体 技家 ９科目計

1 4.9 4.9 4.2 4.1 4.4 22.522.522.522.5 3.9 4.1 3.9 4.0 38.438.438.438.4
2 4.7 4.7 4.1 3.7 4.6 22.022.022.022.0 4.4 4.1 3.7 3.9 38.038.038.038.0
3 4.7 4.8 4.5 4.6 4.6 23.023.023.023.0 4.3 4.3 4.2 4.6 40.540.540.540.5
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英語 数学 国語 社会 理科  ' ' ' '15151515　　　　2222学期学期学期学期  '１5 1学期 主な受験資格高校

5 81818181 81818181 36 42 56 40～45 44444444 53 旭丘 千種等
4 19191919 17171717 53 28 36 37～39 28282828 13 春日井
3 0000 3333 11 31 8 32～36 25252525 33 高蔵寺
2 0000 0000 0 0 0 27～31 3333 0 春日井東
1 0000 0000 0 0 0 9～26 0000 0 私立　他
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